

实地调研走访企业 提供有力司法保障

包头讯 近日,包头市中级人民法院党组成员、副院长张庆祥一行深入北奔重型汽车集团有限公司进行了实地调研走访,面对面听取企业“心声”,并针对性的提供法律咨询和法律建议,引导企业依法依规从事生产经营活动,依法维护自身的合法权益,共同营

造稳定、公平、透明、可预期的法治化营商环境。

近年来,包头市中院充分发挥司法职能作用,秉持“法治是最好的营商环境”的工作理念,先后出台印制《包头市中级人民法院企业法治营商提示手册》、《包头市中级人民

法院善意文明执行实施意见暨典型案例选编》和《破产审判相关制度暨典型案例选编》,为审判一线正确适用执行措施、准确把握执行尺度提供了重要依据,依法平等保护各类市场主体合法权益,为经济高质量发展提供了有力司法服务和保障。(肖明)

优化法治化营商环境 服务保障高质量发展

阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院召开了“迎接二十大,优化法治化营商环境,服务保障高质量发展”大讨论活动工作推进会。会议由党组成员、副院长长达古拉主持,全体干警参加会议。会上,就“大讨论活动”开展情况作了进一步部署。

会议要求,一要提升思想认识,切实转变理念。树立既是执法者又是被监督者、既是管理者也是服务者的理念,切实转变思想认识,改进工作作风。二要结合检视发现的问题、开门纳谏征求到的建议,结合自身工作抓好问题整改落实,确保取得实效,要建立常态化沟通联络机制,聚焦企业需求,高效服务企业高质量发展。三要进一步加强“大讨论”活动的宣传工作,加大对企业的法治宣传和法治教育力度,提高企业依法维护自身合法权益的意识和能力。四要结合最高院部署的“司法作风突出问题集中整治”内容,抓好司法作风建设,进一步提升审判执行质效。把提升审判执行质效、诉讼服务质效作为提升优化营商环境工作的重要抓手,找准优化法治化营商环境建设与法院工作职能的结合点、着力点,推动法院整体工作实现新发展,为新左旗稳增长和高质量发展贡献法治力量。(包建荣)

依托数字化手段 享智慧司法便捷

包头讯 今年以来,包头市九原区人民法院通过设立法官工作站+共享法庭,让群众在家门口尽享智慧司法便捷,受到了人民群众的欢迎和好评。

据了解,街道社区人口密集,具有综合事务繁杂、管理服务直接等特点,随着辖区居民法治意识的不断增强以及社会关系日益多元复杂,群众对法律服务的需求集中且迅速增长,对公共法律服务的供给提出了重大挑战。为延伸司法职能,推动基层治理无缝隙全覆盖,将法律服务送到百姓家门口,九原区人民法院于2022年1月19日至20日在九原区8个苏木、镇、街道办事处设立法官工作站,并在赛汗街道办事处同步成立了“共享法庭”。

法官工作站和共享法庭充分发挥“巡回审判点”“矛盾化解点”“民调指导点”“司法宣传点”的职能作用,统筹开展诉前诉中调解、引导执行和解以及联络、咨询、宣传等工作,扩大司法服务覆盖面,搭建起基层解纷的快车道,有效地推进了诉源治理,经过工作站对接的案件,近80%得到妥善化解。(肖明)

提供高效司法服务 助理企业健康发展

阿里河讯 日前,呼伦贝尔市鄂伦春旗区人民法院各业务庭室、基层法庭主动延伸司法职能,积极开展企业走访调研,了解辖区企业司法需求,推动优化法治化营商环境各项举措落到实处,为企业的健康发展提供有力司法保障。

走访中,法官宣讲了鄂伦春旗人民法院为切实优化法治化营商环境实施的政策和举措,就企业涉及领域的合同履行过程中的高风险进行了重点提示。企业负责人对法院主动作为积极深入企业问计问需表示感谢,并提出了企业在运营中遇到的相关法律问题,希望法院日后能够继续开展此类活动,定期向企业管理人员和员工进行普法宣传,助力辖区企业高质量发展。(鄂伦春旗人民法院供稿)

“速裁快审”显成效 企业感谢送锦旗



满洲里讯 近日,当事人某物业公司将四面鲜艳的锦旗送至呼伦贝尔市满洲里市人民法院快审团队和人民调解员,表达对人民调解员和法官的真挚谢意,这也是对“快立、快审、快调、快结”的“速裁快审”工作模式的肯定。

当日,满洲里市人民法院受理了36起物业服务合同纠纷。该案涉及当事人众多,涉及百姓民生。为妥善解决业主与物业公司之间的矛盾,维护辖区营商环境的稳定,

满洲里市人民法院经过立案审查决定启动诉前调解机制,通过诉前调解方式化解当事人双方的矛盾,派出三名有经验的人民调解员,并让快审团队的法官参与调解。调解员和法官快速了解双方当事人的诉求,掌握案件情况,摸清案件重点,一对一组织双方进行调解,最终35件案件当即履行,1件案件双方达成调解协议并经过法院司法确认,36件物业纠纷在短短一周内全部从源头上化解。(赵慧)

加强金融审判

呼和浩特讯 4月21日,呼和浩特市新城区人民法院召开“加强金融审判 优化营商环境”新闻发布会。会议通报了新城区法院2018年至2021年金融案件审理情况,并发布了《金融审判白皮书》及典型案例。

发布会介绍,2018年至2021年期间,新城区法院受理涉及金融类案件共计3132件,其中收案数量排名前3位的案件类型是金融借款合同纠纷、信用卡纠纷、融资租赁合同纠纷。其中,2018年共受理310件,审

高效调解涉企案件

巴彦托海讯 近日,鄂温克旗人民法院民事审判庭成功调解一起合同纠纷案件,被告某建筑安装工程有限责任公司当庭向原告某商品混凝土有限公司转账混凝土款33万余元。

为更快更好化解涉企矛盾纠纷,减轻双方当事人诉累,推动企业正常运行,承办法官组织双方企业负责人面对面沟通协调,并仔细进行对账。经法官耐心细致致解双方充分理解彼此的难处,本着诚信互助、

开通涉企案绿色通道

保康讯 法治是最好的营商环境。通辽市科尔沁左翼中旗人民法院立案庭作为人民法院服务企业的“第一窗口”,多措并举将优化营商环境作为服务经济发展的契合点和落脚点,不断优化法律服务品质,为企业营造优质高效的法治化营商环境。

为进一步缩短涉企执行案件办理时间,该院开通涉企案件绿色通道,立案庭专人负责办理涉企执行立案,加快涉企案件办理效率,保证立案、执行衔接畅通。认真落实“一次办好”改革举措,积极

优化营商环境

结348件;2019年,案件数量逐步增长,共受理472件,审结499件;2020年,在新冠肺炎疫情的情况下,金融类案件并未减少,反倒呈上升趋势,共受理945件,审结835件;2021年受理金融类案件再创新高,共受理1405件,已经审结1244件。

此外,发布会还介绍了新城区法院金融审判工作基本情况及金融审判团队成立后的创新举措,并对《金融审判白皮书》和典型案例进行了深入解读。(郭惠心 萨茹拉)

当庭履行化解纠纷

共同发展的原则,原、被告终于达成调解意见。趁热打铁,承办法官立即组织双方当事人到庭制作调解笔录,被告同意当庭向原告转账混凝土款33万余元,原告收到案涉款项,当庭申请法院解除对被告财产冻结。鄂温克旗人民法院努力化解企业纠纷,确保实现案件审判政治效果、法律效果、社会效果相统一,为优化法治化营商环境提供有力的司法保障和优质的法律服务。(教敦图雅)

优化法治化营商环境

推进现代化执行立案服务体系,全面畅通“线上+线下”一体化立案渠道,减少企业执行立案难问题,对涉及企业纠纷案件快立、快执、快结,最大限度保护企业合法权益。

涉企执行案件实现当天立案、当天流转,加快案件办理效率,提升各类市场主体的获得感、幸福感、满意度,为营造稳定公平透明、可预期的法治化营商环境贡献法院力量。(吴丽荣 高宇洋)

严明纪律要求 强化警示教育

牙克石讯 为进一步净化法院系统政治生态,严明纪律要求,强化警示教育,近日,呼伦贝尔市牙克石市人民法院召开以案促改警示教育大会,全体干警参加会议。

会上政治部主任杜志刚主要对违反防止干预司法“三个规定”;政法干警及其家属违规从事经营活动,违规参股借贷;违规违法减刑、假释、暂予监外执行;对“金钱案”“关系案”“人情案”,执法不严、司法不公等违规违纪典型案例进行了通报。

杨丕军院长提出几点要求,一是全体干警要从这些典型案例中汲取教训,深入分析、准确研判法院系统作风建设面临的严峻复杂形势,切实增强纠正和改进司法作风建设的紧迫感和责任感。二是要严格遵守“三个规定”要求,严守法律底线,促进公正廉洁司法,提高司法公信力。三是要加强业务能力及自身履职能力,努力练就精湛的职业素养,做到依法用权、为民用权,让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。(李娟)

司法警察勇担当 入户值庭解民忧

包头讯 一起侵占案件的庭审,包头市稀土高新区人民法院司法警察用一次新颖便捷的庭审模式,为被告王某某提供了便利的司法服务,以实际行动彰显司法温度。

4月11日,王某某是侵占罪一案的被告,但因行动不便很难到法院参与诉讼,时值疫情防控关键时期,为落实“外防输入、内防反弹”要求,该院司法警察利用远程视频庭审,采用入户方式进行值庭押解,保障了庭审准时顺利进行。同时,为防止突发情况,该院司法警察在整个庭审过程中始终密切关注被告身体状况,充分给予被告人人性化帮助。最终,这次别样的庭审圆满完成。

该院司法警察大队牢记十六字方针,忠诚履职、规范执法,继续用实际行动诠释司法警察初心为民的品质,以文明风貌、严谨作风助力司法工作顺利开展,保障优化法治化营商环境大讨论活动走深走实。(包头稀土高新区法院供稿)

精准普法“零距离” 拧紧生产“安全弦”

萨拉齐讯 近日,包头市土默特右旗人民法院讲师团一行,针对生产性企业“北辰集团”的司法需求,深入北辰企业,精准普法,拧紧生产“安全弦”,助力企业健康发展。

企业安全生产重于泰山,张宇诺法官在培训现场传达了深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作的重要指示批示精神,向企业全体职工强调,生产经营要坚持以人民至上、生命至上,全面筑牢安全生产的坚固防线,宣传了三件发生在内蒙古的真实生产安全事故案例,涉及刑事、民事、行政三方面,全方位提醒从业者,“安全生产,得之于严,失之于宽”,时刻绷紧安全生产这根弦。

宣传活动现场气氛热烈,在案例解说后,法官对工友们提出的问题一一详细解答,提高了广大工友们安全防范意识,强化了企业管理层安全管理意识,从源头杜绝各类安全生产事故的发生,为企业安全生产筑牢了法治防线。(土默特右旗人民法院供稿)

开展义务植树活动 增强干警环保意识

察素齐讯 近日,呼和浩特市土默特左旗人民法院组织干警前往国苗苗圃开展全民义务植树主题党日活动,以实际行动为美丽土左旗建设增添一抹新绿。

本次义务植树主题党日活动,深入践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,增强了干警的生态环保意识,充分发挥了法院干警的先锋模范作用,也增强了法院队伍的凝聚力和向心力。该院80多名干警经过两个小时的“奋战”,共植树270余株。植树活动美化了环境,倡导了爱护环境、环保生活的绿色理念,也是法院干警用实际行动为群众办实事的具体举措。

土默特左旗人民法院充分发挥审判职能作用,切实维护人民群众环境权益,以高质量司法服务保障土左旗生态绿色发展。(新一帆)